

АКЦЕНТЫ

ПЕРСПЕКТИВЫ

Полигон для пилотных проектов

На внеочередном II съезде Пермской торгово-промышленной палаты было подписано соглашение о сотрудничестве между Пермским краем и ТПП РФ

ТАТЬЯНА ВЛАСЕНКО

Первым вопросом повестки дня съезда стало избрание нового руководителя палаты. Кандидатура Олега Жданова, ранее занимавшего пост руководителя пермского подразделения ОАО «МРСК Урала» — «Пермэнерго», была одобрена единогласно. Принимавший участие в работе съезда глава РТПП Сергей Катырин высказал надежду, что новый руководитель «продолжит традиции и уровень палаты будет повышаться».

Он сообщил также, что прежний руководитель РТПП Марат Биматов передал полномочия президента в связи с переходом на другую работу — на должность генерального директора федерального экспертного холдинга «СОЮЗЭКСПЕРТИЗА» ТПП РФ — и сосредоточится на реализации стратегических проектов в Москве.

По словам Сергея Катырина, пермская палата — одна из лучших палат в России с точки зрения динамики, идей, профessionализма коллектива. «Для меня самое главное, что у РТПП есть идеи, здесь не боятся вешней, которые некоторые даже считают «опасными». К примеру, «административная гильотина» не всегда воспринималась должным образом. Тем не менее для меня и наших коллег из регионов пермская палата является очень интересной. Проекты, которые зарождались здесь («Кадры под ключ», «Административная гильотина»), стали достоянием всей системы торгово-промышленных палат, и мы благодарны коллегам», — отметил глава РТПП.

Олег Жданов, говоря о первоочередных шагах в новой должности, сделал акцент на законодательной базе.

«Прежде всего мы планируем внести на рассмотрение Законодательного собрания Пермского края закон о торгово-промышленной палате. РТПП реально является самым представительным органом на территории региона, а торгово-промышленные палаты в целом — общепризнанная структура в мировом сообществе. Мы считаем, что закрепить ряд моментов в законодательстве Пермского края позволяет нам федеральный закон о торгово-промышленных палатах. Тем более что у нас в Сове-

те РТПП есть два депутата ЗС, то есть те, кто мог бы эту инициативу продвигать. Я думаю, что поддержка депутатским корпусом этой законодательной инициативы будет обеспечена», — поделился планами новый руководитель.

На пленуме было также подписано соглашение о сотрудничестве между Пермским краем и ТПП РФ. В документе определены стратегические направления, в числе которых сотрудничество в вопросах социально-экономического развития региона, поддержка предпринимательства в Пермском крае через участие палаты в развитии инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса, развитие добросовестной конкуренции при осуществлении закупок. В планах также укрепление и продвижение продукции пермских предприятий на новые рынки за счёт развития межрегионального и международного сотрудничества. Особое внимание, по мнению руководства, должно быть уделено развитию системы образования и подготовки кадров для предпринимательской деятельности в Прикамье, а также совершенствованию инновационной инфраструктуры.

Сергей Катырин, президент ТПП РФ:

— У нас есть вопросы, над которыми нужно поработать вместе с регионом. К примеру, Максим Геннадьевич (Решетников — **ред.**) предложил организовать в Пермском крае строительную экспертизу, этот проект можно сделать пилотным. Он интересен тем, что появится возможность проверять заключения государственной строительной экспертизы, чтобы иметь и альтернативную точку зрения. Такая экспертиза будет создана в системе ТПП. Очень может быть, что мы выйдем на законодателей с инициа-



тивой совершенствования строительного кодекса, для того чтобы иметь не только государственную точку зрения на те или иные проекты. Это будет на пользу дела.

Губернатор, в свою очередь, тоже представил перспективные, по его мнению, направления взаимодействия. Он говорил о подготовке информационной системы (ИС) для работы по госзакупкам, с конечной задачей — стандартизировать весь процесс закупок так, чтобы сама ИС готовила полный пакет конкурсной документации, лишив чиновников возможности что-то в ней менять. «У нас есть план по разработке таких стандартизованных требований, и нам хотелось бы эту работу предложить и РТПП, которая могла бы провести экспертизу документов, с тем чтобы система была максимально «прозрачной», — пояснил глава региона.

Максим Решетников предложил также совместно поработать над модернизацией Федерального закона №44-ФЗ, который слишком сконцентрирован на процессе, а в такой ситуации конечный результат уже никого не волнует. «В результате мы имеем продукцию, которая нас не устраивает», — посетовал он.

Кроме того, власть считает необходимым открыть для предпринимате-

лей рынки государственного заказа (края размещает по госзаказу ежегодно почти 60 млрд руб.), а также продвигать пермскую продукцию на экспорт. Еще одно важное направление — стимулирование крупных компаний к закупке продукции малых предприятий Прикамья. Эту задачу краевая администрация планирует решать с такими компаниями, как ПАО «ЛУКОЙЛ», ПАО «Россети» и др.

Стороны пояснили, что в соответствии с соглашением будет разработан годовой план совместной работы Пермской ТПП, Российской ТПП и администрации Пермского края по различным направлениям. Это будет касаться экспертизы, госзакупок, привлечения инвестиций, формирования бизнес-делегаций для обмена опытом.

«У нас много направлений деятельности, и они будут отражены в плане. Соглашение предусматривает алгоритм регулярного планирования совместных действий, документ позволит нам действовать системно, своевременно актуализировать задачи и инструменты их решения. Оператором исполнения соглашения в регионе будет Пермская ТПП», — поделился планами Катырин.

Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»
Издаётся с 23 сентября 1997 года
Выходит по вторникам

КО

Учредитель и издатель:
ООО «Рекламно-информационное агентство ИД «Компаний», ИНН 5902144881

Генеральный директор
Овсев Д. В.
odv@idk.perm.ru

Главный редактор
Усольцева Ю. И.
uij@idk.perm.ru

Выпуск издания осуществлён при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

16+

Адрес редакции и издателя:
614000, г. Пермь,
ул. Монастырская, 15

Адрес для писем:
614000, г. Пермь,
ул. Монастырская, 15

Телефоны:
8 (342) 210-40-23
210-40-25
210-40-27

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 11 августа 2014 года. Номер свидетельства ПИ № ФС77-59008.

Перепечатка и использование материалов, опубликованных в газете, без письменного разрешения редакции запрещены.

Рукописи и фотографии, высланные в адрес редакции без предварительного заказа, не рецензируются и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности за достоверность информации, представляемой на страницах газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции.

Цена свободная.
Интернет-газета:
www.newsco.ru

Реклама в газете

Телефоны/факс:
8 (342) 210-40-25
210-40-23

Электронная почта
reklama@idk.perm.ru

Требования рекламным макетам, стоимость рекламы и условия размещения опубликованы на сайте www.newsco.ru

Отпечатано в Пермском филиале ООО «Типографии «КП»
614014, г. Пермь, ул. 1905 года, 35

Печать офсетная. Объём 2,5 п. л.

Подписано в печать
по графику в 17:30, по факту в 17:30
Тираж 4000 экз.
Заказ №1025